

# 資料輯剪館圖書院體育立國台灣

日期 來源 分類 版面 三版 770509



## 美國男網沒落了



。癮過！嗯，「狗兩」咬口一

## 熱狗文化進步了

如果再看看「小型學院聯盟」(N A I A)的排名榜，情況更嚴重——前卅六名的選手中，有廿四人是留學美國的「外籍選手」。

一個世紀以前，聖路易的范德亞希把「熱狗」帶進球場的熟食攤後，全美各地的各種運動競賽(尤其是棒球、美式足球)，在這段漫長的歲月裡，已發展出「熱狗文化」——觀眾進場時，幾乎「人手一狗」。

不過，最近在巴爾的摩紀念體育館，「人手一狗」的情況已演變成「人手二狗」——南卡羅萊納州的葛雷特，想出了一個能把一隻長型熱狗麵包切出兩條縫，而塞進兩條熱狗的辦法。

葛雷特動這個腦筋，是因為球迷們在買熱狗時，常常對花樣有五、六種的調味料難以取捨，現在，隻麵包、兩條熱狗，老饕們就能一邊放酸黃瓜、邊放乳酪和辣醬，同時吃好幾種不同的口味啦！

這卅名「外籍選手」裡，有十一人來自瑞典，一百名的大學選手，有卅位是非人來自南非，出身加拿大、法國的各有三位，另八名分別來自澳洲、比利時、哥倫比亞、希臘、墨西哥人。

(本報記者劉延青取材自「運動畫刊」)

## 北平開戶募款辦亞運會

### 優秀運動員待遇不遇

雲植大



●大陸自承辦第十一屆亞洲運動會後，經費問題一直困擾著北平市政府，由於經費籌措不易，使得一些體育設備無法趕上進度。為了解決經費上的難題，北平亞運籌備會特在中國工商銀行開戶募款，設置北平第十一屆亞運基金會，廣向各界募捐，看來大陸在沒錢的情況下，辦亞運可說窘態畢露。

●大陸最大體育館——「首都體育館」，轉虧為盈，三年前每年仍須補助三十四萬人民幣才能維持生存，但去年收入卻高達三百三十八萬人民幣。

大陸體委表示，首都體育館能夠轉虧為盈，主要是經營型態改變，以往是行政管理型態，今天是經營管理型態。

由此可見，大陸的經營觀念已在轉變當中，有錢賺總比虧本好。

●在大陸只要是優秀運動員，能為大陸爭光，就享有各種優厚的待遇，不但贈華屋，加薪鼓勵，甚至在政治上還給予報酬。像多次在世界賽奧運上為大陸贏取金牌的體操選手李寧，在今年大陸人民代表大會時，當選為廣西壯族自治區人大代表。

運動員受到如此重視，也難怪大陸運動員拚老命去爭取佳績，好出人頭地了。



## 技不如人 老生常談

本報記者蘇嘉祥

### 突破瓶頸

### 新秀何在

點、缺點，幾乎全部保留，至今仍是中華隊的長處

「雙榮」巫長榮、許晃榮在十年前嶄露頭角成為中華隊主力，十年後他們都已經是卅一、三歲的人，還是中華隊單打主力；面對巴基斯坦的廿一、二歲球員，在五盤三勝的比賽中，先天上就吃了不少虧。「雙榮」是非常敬業的兩位球員，他們的年紀雖大但是平常保持極佳狀態，一年六次的全國排名賽

前都具有世界三百多名的電腦排名，看得令人心焦不已！

明年的亞大區台維斯杯第二級將有印度、泰國等強悍的球隊，球賽比今年還難打；國內的網球賽愈來愈多，除了熱鬧喧嘩以外，如何提升球技水準應是大家省思的課題，青年選手也應該下定決心以超越「雙榮」為職志！

中巴台維斯杯網賽打了三天，在球迷嘆息聲中落幕，中華男網在國際競技史上，仍然無法寫出令人滿意的戰績。

第二級的小格局裡，與原先希望晉升第一級進而擷取亞洲第一仍有大段差距。輸給巴基斯坦後，中華隊篤定明年仍然受侷限於

二十年前我國球王林永源、唐福順時代，韓國還打進世界組；韓隊主將俞鎮先、宋東煜、金泰洙等目的控球不穩，身材矮小擅長抽球、腳法俐落的，力量又不夠……。

不過我們，但是如今韓國已經是亞洲數一數二，打進世界組；韓隊主將俞鎮先、宋東煜、金泰洙等目

前都具有世界三百多名的電腦排名，看得令人心焦不已！

【本報綜合外電報導】大陸梅蘭春杯女子舉重賽前天在五十二公斤級比賽中，十五人四十六項超過世界紀錄。

湖北籍的彭麗萍獲得了冠軍，她第一次抓舉和挺舉就分別以七七·五公斤和一〇五公斤超過世界紀錄，最後是以八十五公斤和一五一公斤、總和二百公斤居冠。

這項比賽前十一名的總成績，都超越了世界紀錄。

大陸女子舉重頻頻超越世界